



年内实现全市就医一卡通

全面推进省统一的社保卡发卡工作,全市新增发卡80万张。记者从昨天举行的常州市人社工作会议上获悉,2014年将建设全市人员医保结算平台,依托省社会保障卡实现常州市就医一卡通。

常州市人社局有关负责人介绍,针对异地就医问题,2013年常州

率先实现大市范围企业退休人员就近免费领取养老金服务全覆盖。市本级医保定点覆盖全市,完成省内异地就医联网实时结算测试。今年初,和省内其他城市同步实现异地就医联网结算。

今年常州将继续加快信息化建设,全面推进省统一的社会保障卡

发卡工作,金坛、溧阳实现应发尽发,全市新增发卡80万张。

推进人社系统信息一体化建设,形成全市统一的人员基本信息库,整合所有以个人为管理服务对象的业务应用系统。建设全市人员医保结算平台,依托省社保卡实现常州市就医一卡通。

“人员基本信息库以及全市人员医保结算平台,是实现一卡通的技术基础。”常州市社保中心有关负责人介绍,年内这些平台将建设完成,从技术上市民就医才有可能实现“一卡通”。相关平台建设完成后,有需求的市民和新增参保人员可以优先换(领)省一卡通。相应地,医保

定点药店的数量也会进一步增加,大大方便市民就医买药。

此外,常州将稳步提高社保待遇,市区城乡居民社会养老保险基础养老金提高到每月170元,市区城镇老年居民养老补贴提高到每月310元。

常人社 刘国庆

年俗抢先看

看杀猪、包团子、观捕鱼

千余市民下乡体验传统“过大年”

作为常州乡村旅游的保留项目,“乡村过大年”活动一直深受市民喜欢。在城市年味越来越淡时,1月25日和26日,第三届“乡村过大年”活动在武进区横山桥镇龙潭湖生态农业园内拉开帷幕,千余市民走出城市,走进乡村,体验原汁原味的传统中国年。

张敬文/摄



大丰收,最大的鱼长达七八十厘米



包团子

杀年猪:男孩觉得很好玩

1月25日,虽然天气有些阴沉,但依然阻挡不了人们下乡过年的热情,现代快报记者也作为其中一员,一同前往体验。

杀猪是我国传统的过大年习俗,也是这次体验第一个开始的项目。与去年相比,今年的杀猪环节多了一个舞台,还有主持人现场解说,观众们围得水泄不通,特别是孩子们,异常兴奋。

几名师傅从猪圈里拖出一只白色的小猪按在案板上。“二师兄”嗷嗷地叫,惹得观众“哈哈”大笑。

杀猪师傅麻利地一刀下去,小猪很快“一命呜呼”了。这个场面吓退不少女孩子,但男孩们表示出极大的兴趣。

上初三的小周看得津津有味,他兴奋地说,“挺好玩的,之前只吃过猪肉,从来没看过杀猪,还挺讲究的。”

包团子:家长小孩齐动手

包团子、做馒头是苏南地区乡村新年必不可少的内容之一,寓意“团团圆圆”。

在杀年猪附近,两位阿姨正在演示如何包团子。只见她们将一个米团先搓成一个圆球,在中间按出一个“酒窝”,然后用筷子夹点馅放进去,接着一边转动团子一边收拢,一个上尖下圆的小团子就大功告成了。

整个过程虽然用时不到一分钟,但在在一旁观看的市民还是有些摸不着头脑。看着不过瘾,一位妈

妈便动起了手。不过,因为从来没包过,这位年轻妈妈在收口的时候,显得比较慢,只能一下一下转动,而且收完之后,团子立不起来。

这位妈妈苦笑着对记者说:“哎,一直都是买现成的,所以没有经验。这次能有机会试试,也蛮好,学会了可以回家自己包。”

这位妈妈正说着,一旁的女儿已悄悄动起了手。在工作人员和妈妈的帮助下,小姑娘包了人生中第一个团子。

拉网捕鱼:寓意年年有余

在杀猪和包团子进行得热火朝天时,生态园的养殖场里,也吸引了众多观众,这里正在进行一项浩大的“工程”——拉网捕鱼。

“年年有余”是中国人过年时

非常喜欢说的一句话。在过年前,农村会有拉网捕鱼活动,但城市人见过拉网捕鱼的不多,因此今年乡村过大年活动首次增加了捕鱼环节,好让市民亲身体验一回。

捕鱼是个团队活动,几名工作人员一起,先下网,然后慢慢拉网,最后到水浅的地方收网。

当网收到靠近岸边时,不少鱼儿开始翻腾跳跃,观众也跟着叫了起来:“你看,好大的鱼啊!”“这边有鱼,快用网兜来捞!”“哎呀,那个鱼跑出去了,快收啊!”

记者看到,这网算是丰收,其中最大的鱼有七八十厘米长。

据统计,两天的体验活动共有1000多名市民参与,其中不乏从江阴、宜兴赶来的。大家都玩得非常开心。

出行

自驾出游路线多 别让导航“牵”着走

昨天,常州交巡警部门发布春节自驾游提醒,希望在这个假期中对您有所帮助。

提示1: 闸道不发卡,勿占应急道

今年,车辆进高速不需要像往年那样拿卡过闸,因此,驾驶人遇高速公路出口通道堵车,请耐心等待,避免造成交通秩序混乱,降低通行效率。如遇高速公路出现大客流交通、恶劣天气、突发交通事故等,导致车辆通行速度缓慢时,应放慢车速、保持与前车的距离,或行驶至就近服务区休息片刻,切勿占用高速公路应急车道,确保绿色救援通道畅通。

提示2: 自驾路线多,别按导航走

百度、高德、凯立德等手机APP导航和车载导航都是按照预设程序来规划路线的,倘若多数自驾车主按常规线路出行,势必导致某一条线路的交通承载量过大,出现交通拥堵。

交巡警部门提醒,不要全程按导航路线行驶,在南京、上海出行选择上,除了沪蓉高速公路,还有常合高速公路(武进、金坛地区市民可选择),长深高速公路(溧阳地区可选择);在过江通道的选择上,准备驾车往苏北探亲出游的车主,可在江宜高速泰州大桥和江阴大桥自由选择;在高速公路进口选择上,除了选择繁忙的沪蓉高速常州北进口外,家住戚墅堰、钟楼开发区、新北农村地区的市民,也可选择城东横山桥进口、城西薛家进口,就近上高速公路。

焦荆 葛小林

逛灯会、看“萌马”、闹元宵

这个春节家门口就能玩得很开心

甲午马年春节进入倒计时,很多人都在想着怎么度过一个充实而快乐的春节。对于城市人而言,如果想要过得有滋有味,不妨到常州本地景区转转,不仅有传统的年味风俗,还有“萌马”可以看、灯会可以赏。

张敬

恐龙园 万人提灯闹元宵

从正月初一到正月十五,恐龙园内将汇集上个世纪50到90年代不同的年味风俗。

在传统年俗区,有画糖画、捏面人、转风车、抖空竹、舞狮子、耍龙灯等。游客可以看一场充满怀旧感的上海滩路秀、拍一张和大阿福的合影、尝一口酸甜爽口的冰糖葫芦,回味童年的记忆。

元宵节,恐龙园将推出提着专属灯笼免费入园活动,现在去常州电信各大营业厅及九龙仓售楼中心参与活动,就有机会获得专属灯笼。当晚,园区开放至22:30,将会上演万人提灯过元宵的热闹景象。

嬉戏谷 跟“萌马”雕塑合影

马年当然要看“马”。春节期间一直到2月16日,嬉戏谷推出了“萌马迎新雕塑展”。

在园区淘宝大街上,十余个或夸张搞怪、或憨态可掬、或栩栩如生、或寓意美好的“马”主题雕塑一字排开,供市民游客拍照合影。

除看“萌马”之外,园内演艺也将升级呈现。迎宾花车秀、活体雕塑、泥塑、糖画、木偶戏、魔术、戏曲等精彩表演都将轮番登场。

春秋淹城 每晚半价逛灯会

正月初一晚上,淹城第四届新

春灯会将正式亮灯,50万平米的展区共划分为五大区域,布置了4000多盏彩灯,其中光大型灯组就有45组。每个灯组除了紧扣马年特色,还充分与景区文化和春秋文化相融合,部分灯组设有互动环节。此外,游客还能欣赏到抖空竹、滚铁圈、踩高跷、中国娃娃贺岁、福祿寿财神赠福、民间杂耍等民俗表演。

天宁宝塔 工艺名家作品展

1月30日晚上,也就是除夕夜,天宁宝塔仍将举办“除夕听钟声祈福”活动。春节期间,市民们还能在天宁宝塔欣赏到游常州市文联主办的“常州市工艺美术省大师、名人、市大师迎春精品展”。

天气

节前都是晴好天

今天是新的一周开始,春节也进入倒计时阶段。一直到春节前,常州天气总体以多云晴好为主,气温偏高。

天气预报显示,今天多云到晴,偏南风3-4级,早晨最低气温1℃,白天最高气温14℃。

明后天天气变化不大,最低温有所上升,预计后两夜间可能会有短时小雨,但对出行影响不大。除夕那天常州最高温预计有17℃,年初一气温将更高,最高温预计突破20℃。

张敬

今明后三日天气

今天 多云到晴 1-14℃
明天 多云 4-13℃
后天 多云转阴 5-14℃